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Matematyczne Metody Fizyki I

Zestaw 8

8.1. Prosze znalez¢ wielomian W (x) stopnia co najwyzej drugiego spelniajacy na-
stepujace warunki:f(1) = 5, f(2) =10, f(3) = 17.

8.2. Prosze zapisac¢ ponizsze uktady réwnan w postaci macierzowej oraz wektorowe]

a)

I + 3£L'2 + 21‘3 = —1

—r1 — 219 = 0

- T2 — I3 = 47

b)

Al + ) —+ 2I3 + 3!134 = 0
31 + 4xy + dxs + 4dxy = 4
451)1 + 533'2 + 6.%'3 + 3.1’4 = 5
5$1 + 33’52 + 9I3 + 91’4 = —9,

a nastepnie rozwiazac je, stosujac wzory Cramera i metode Gaussa-Jordana.
Ktora z tych metod jest bardziej efektywna?

8.3. Prosze rozwiaza¢ macierzowy uktad rownan
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8.4. Prosze zastosowa¢ twierdzenie Kroneckera-Capellego do rozwiazania uktadu

rownan
20¢ + 29 — x3 + w4 = 1
T — i) — T3 + 31’4 =
3[E1 + 51’2 — 4[173 — Ty = 0.

8.5. Prosze znalez¢ wspotezynniki zq, xo, 3, x4 dla nastepujacej reakcji chemiczne;]
[fL‘l]CgHg + [IQ]OQ — [$3]COQ + [$4]H20

Wskazdéwka:

Rozwiazania utworzonego uktadu réwnan nalezy poszukiwaé¢ w zbiorze N.

8.6. Prosze dobra¢ liczbe a tak, aby wektory: x; = (1,2,3), xo = (0,3, 1), x3 =
(2,5,a) byty liniowo zalezne.



8.7. Prosze sprawdzié, ktore ze zbiorow wektorow:

a) x (1 2 3) =(2,3,1), x5 = (4,4,5),

b) x; = (2, ) xy = (21,—1,1), x3 = (1,2, 3),

c) X1 = (1 3, 5) =(1,4,7), x3 = (3,8,17),
d) x; =(1,2,2), xo =(5,1,3), x3 =(9,0,4)

sa liniowo zalezne, a ktore sg liniowo niezalezne.

8.8. Prosze sprawdzié, ktory ze zbioréw wektorow:
a) x1 = (1,2,3), xo = (4,5,6) i x3 = (2,1,0),

b) x; =(1,0,0), xo = (0,1,0) i x3 = (3,0, 1)

moze tworzyc¢ baze w przestrzeni liniowej V (R) takiej, ze dim V(R) = 3. Prosze
znalez¢ wspoltrzedne wektora x = (1,1,1) wzgledem bazy.

8.9. Prosze wykaza¢, ze zbior wektoréw w n-wymiarowej przestrzeni R" ze stan-
dardowo okre$lonymi dziatlaniami dodawania wektoré6w i mnozenia ich przez
skalary nalezace do ciala R stanowi przestrzen liniowa nad ciatem liczb rze-
czywistych.
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